

Растревожь ты память, тополь серебристый!

Отец мой, Иван Иванович Воронин, родился в 1915 году в Сокольском районе (в то время Юрьевецкий район) Ивановской области. Закончив семилетку в Юрьевце, пошел учиться на педагога и с 1932 года работал учителем начальных классов в Мостовской школе. В 1937 году по собственному желанию был переведен заведующим и учителем в Родинскую школу, где проработал до июня 1941 года. В этом же году был призван в РККА.

В армию из деревни Ивана Ивановича провожали не одного и провожали как на войну. Народ чувствовал, что приближается лихолетье. Пройдя подготовку в Гороховецких лагерях и получив офицерское звание, был отправлен на фронт. Воевал в пехоте, и вот через год после начала войны в июне 1942 года был ранен в правую руку, находился на лечении в эвакогоспитале № 1812, а после лечения опять отправился на фронт. Из рассказов отца нелегко давалась победа, но у каждого солдата за спиной была милая Родина, святое Отечество. У каждого

бойца была и малая родина, где оставались родные и близкие люди, которые своим трудом в тылу помогали побеждать оккупантов. Второй раз отец был тяжело ранен в правую ногу и снова находился на лечении в эвакогоспитале и после лечения вновь стал воевать за Отечизну. Если бы все помнили, что рассказывал папа о войне, получилась бы хорошая книга. После одного из ранений отца с поля боя вывезли на упряжке собак. И вот почему его мать, а моя бабушка Наталья Федоровна Воронина любила и держала собак до са-

мой своей смерти.

Отец рассказывал, что в последнийвойной онвел фронтовой дневник. Но не суждено узнать, что там было написано.

Дневник командира И.И. Воронина пропал в самом конце войны, когда его ранено в третий раз. 6 апреля 1945 года старший лейтенант получил тяжелое осколочное ранение левого предплечья с повреждением локтевого нерва. Проводив всю войну в пехоте, проливая кровь, Иван Иванович защищал свою Родину и своих учеников.

Залечив тяжелые раны и поправив здоровье, боевой офицер, награжденный орденом Красной Звезды и



многочисленными медалями, вернулся к мирной профессии учителя.

С 1 сентября 1945 года начал работать в Мочалковской начальной школе, где и проработал 25 лет до 1970 года.

Четыре года я учился в начальной школе у своего отца. Учил он нас любить природу. На уроках по труду делали скворечники, вокруг школы высаживали клены и рябины. До сих пор на том месте, где была школа, стоят как памятники о нашем детстве и своем учителе строй зеленых елей и красавец серебристый тополь, который вырастили из веточки в бутылке, а потом высадили около школы.

На уроки пения отец приносил гармошку, мы разучивали и песни весенних лет, и песни о Родине, которые запомнились на всю жизнь:

«Утро красит нежным светом
Стены древнего Кремля,
Просьбается с рассветом
Вся Советская страна.

Кипучая, могучая, никем непобедимая,
Страна моя, Москва моя, ты самая любимая».

Слов из песни не выкинешь, так и в памяти человека о своем первом учителе остается все то доброе, светлое на всю жизнь. По сохранившимся фотографиям видна связь поколений, которым передавались любовь к Родине. До сих пор отца помнят, уважают и вспоминают добрым словом его земляки. Вспоминают за отзывчивость и человечность.

Воина давала о себе знать, и здоровью стало подводить. В 1970 году отец с семьей переехал в г. Городец. В городе и больница есть, и «сковороды» быстро приезжают.

В Городце стал работать в должности ответственного секретаря районного отделения ВООПИК (Всероссийский общества охраны памятников истории и культуры). Работая в этой должности, еле тянуло в школу, к детям. И вот с сентября 1973 года он идет на работу в Михайловскую восемьлетнюю школу Городецкого района. Из этой школы папу проводили на заслуженный отды.

Умер он в г. Городце 16 января 1976 года, как на боевом посту - стоя. Стоял на остановке, ждал автобуса, вдруг упал, и все. Жизненный путь окончен - остановился сердце.

На заслуженном отдыхе ветеран был всего четырех месяцев.

Помним, любим, гордимся!

С уважением
сын воина, учителя
А.И. Воронин.



•Послевоенные ученики.